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Zapisnik 
sa sednice Saveta COBISS.net 

13. juni 2023. godine, online

Sednica je održana pomoću aplikacije Zoom u utorak, 13. juna 2023. godine od 10:03 do 

10:48 časova. 

Prisutni: 

Članovi Saveta COBISS.net: 
Bhanu Neupane; Unesko 
Dr Aleš Bošnjak; IZUM, Slovenija; (direktor) 
Dr Ismet Ovčina; Nacionalna i univerzitetska biblioteka Bosne i Hercegovine; (direktor) 
Azra Smajić Gačević; Nacionalna i Univerzitetska biblioteka Bosne i Hercegovine (rukovodilac 
NCC) 
Dr Vladimir Pištalo; Narodna biblioteka Srbije; (upravnik) 
Žaklina Gjalevska; Nacionalna i univerzitetska biblioteka Severne Makedonije "Sv. Kliment 
Ohridski"; (rukovodilac NCC) 
Rahmetulla Kuqi; Nacionalna i univerzitetska biblioteka Severne Makedonije "Sv. Kliment 
Ohridski" (direktor) 
Željka Komlenić; Nacionalna i univerzitetska biblioteka Republike Srpske; (rukovodilac NCC) 
Daniela Vasileva; Nacionalna biblioteka "Sv. Ćirilo i Metodije", Bugarska; (rukovodilac NCC)  
Vjenceslava Ševaljević; Nacionalna biblioteka Crne Gore "Đurđe Crnojević"; (rukovodilac 
NCC) 
Angelina Grujić; Narodna biblioteka Srbije; (rukovodilac NCC) 
Arta Kqiku; Biblioteka akademije nauka i umetnosti Kosova 
Mirlona Buzo; Biblioteka Akademije nauka Albanije 

Drugi pozvani gosti:  
Davor Bračko; IZUM, Slovenija; (koordinator COBISS.net) 
Petra Bridges; IZUM, Slovenija; (zapisničar) 

Opravdano odsutni: 

Gašper Hrastelj; direktor kancelarije za Unesko i generalni sekretar Slovenačke nacionalne 
komisije za Unesko 
Dragica Lompar; direktorica Nacionalne biblioteke Crne Gore "Đurđe Crnojević" 
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Dnevni red sednice: 
 

• Uvodna reč dr Ismeta Ovčine, predsedavajućeg Saveta COBISS.net; Bhanua Neupana iz 
Uneska i dr Aleša Bošnjaka, direktora IZUM-a 

• Potvrđivanje zapisnika sa prethodne sednice 

• Pregled izveštaja o radu za 2022. godinu za COBISS.net  

• Projekat razvojne pomoći za širenje mreže COBISS.net za 2023. godinu 

 

Ismet Ovčina je pozdravio sve prisutne i utvrdio prisutnost. Gašper Hrastelj je opravdao svoj 

izostanak. Dnevni red je usvojen, jer je prisutna većina članova Saveta COBISS.net.  

Ismet Ovčina je predao reč Bhanuu Neupanu, koji je rekao da treba pregledati šta je urađeno 

u poslednje dve i po godine i šta je još ostalo. Još jednom je istakao da je ponudio finansiranje 

za projekte, a niko ga nije kontaktirao. Ponuda i dalje važi.  

Ismet Ovčina je potom predložio da se organizuje sastanak na sedištu Uneska u Parizu. Bhanu 

Neupane se složio s predlogom, međutim, to bi bilo izvodljivo tek 2024. godine. Aleš Bošnjak 

je potom dodao da bi aktivnosti mogle da se planiraju u širem smislu, a da se finalizuju na 

sastanku u Parizu.  

Potom je reč dobio Aleš Bošnjak. Rekao je da će ponovo na raspolaganju biti sredstva u iznosu 

od 20.000 evra. IZUM je pripremio izveštaj o prošlogodišnjim aktivnostima. Izveštaj je dobro 

prihvaćen na upravnom odboru i Ministarstvu, stoga će matično ministarstvo ponovo dati 

20.000 evra za 2023. godinu. Ponovo moraju da se pripreme slični projekti. Prošle godine 

Ministarstvo spoljnjih poslova dalo je 20.000 evra za COBISS.net, što su predložili i ove godine, 

međutim, budžet za 2023. godinu i dalje čeka na rebalans. Dodatna teškoća je i to da se 

matično ministarstvo podelilo na dva ministarstva i zato moramo ponovo uspostaviti kontakte.  

Bhanu Neupane je dao nekoliko predloga o tome kako da se poveća saradnja sa Uneskom i 

kako da se više ostvaruje njihova misija. Treba uključiti nacionalne biblioteke koje bi postale 

uzor za druge biblioteke. Nije važna samo regionalna saradnja, već saradnja na državnom 

nivou. IZUM kao Unesko centar treba da bude model za demokratizaciju znanja u drugim 

delovima sveta, što trenutno nije ostvareno. Treba pronaći način kako da se implementira 

COBISS na globalnom nivou, npr. u Africi. Mrežu treba raširiti i u regionu i za te potrebe 

pribaviti evropska sredstva.  

Aleš Bošnjak je dodao da se širenje u regionu izvodilo prošle godine i da o tome možemo da 

pripremimo opširniji izveštaj za Unesko.  

Davor Bračko je podneo kraći izveštaj o aktivnostima u mreži COBISS.net za 2022. godine. 

Ministarstvo za visoko obrazovanje i Ministarstvo spoljnih poslova zajedno dodelila su 40.000 

evra nepovratne razvojne pomoći. Sredstva su razdeljena između država u mreži s obzirom na 

broj biblioteka koje su uključene u sistem. U Albaniji su organizovali konferenciju, posetili 
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nekoliko biblioteka, a priprema se i ugovor o saradnji sa Akademijom nauka. U BH organizovali 

su COBISS dane na temu implementacije sistema u univerzitetskim bibliotekama i naučnim 

ustanovama. U Republici Srpskoj prisustvovali smo proslavi Narodne i univerzitetske 

biblioteke Republike Srpske. U Bugarskoj smo finansirali pripremu ispisa za Bulgariku i 

sufinansirali učešće na COBISS konferenciji. U Severnoj Makedoniji organizovali smo COBISS 

dane, pripremili sastanak sa ministarstvima i izveli dijagnostiku zapisa. U Crnoj Gori pripremili 

smo prezentaciju repozitorijuma dCOBISS, a sve biblioteke u Crnoj Gori prešle su na 

katalogizaciju sa normativnom kontrolom. U Srbiji su 2022. godine sve školske biblioteke koje 

su uključene u sistem u okviru pilotskog projekta iz 2021. godine u Čačku počele su da rade u 

sistemu. Osim toga, pripremili su projekat E-knjige. Ukupno se u mrežu uključilo 32 nove 

biblioteke, pripremljeno je 66 kurseva za više od 500 polaznika, a dodeljeno je 162 licence. 

Deo troškova pokrio je takođe IZUM iz sopstvenih sredstava.  

Aleš Bošnjak je dodao i nešto o Srbiji i projektu E-nauka u koji smo uključeni. U Srbiji su utvrdili 

da COBISS i SICRIS imaju najkvalitetnije baze i da su tako na jednom mestu objedinjeni svi 

istraživači i njihovi podaci. Odličan projekat je podržala i nacionalna biblioteka koja nam je 

pomogla da uspostavimo kontakt sa vladom. Vladimir Pištalo je dodao da su kroz projekat sve 

vreme učili i na kraju došli do odličnog rezultata.  

Bhanu Neupane je zamolio za pomenuti izveštaj o radu u mreži COBISS.net. Izveštaj će biti 

prosleđen.  

Davor Bračko je dao uputstva za pripremu projekata za 2023. godinu. Novac će biti ponovo 

namenjen širenju sistema i većoj upotrebi manje poznatih funkcionalnosti sistema (npr. 

normativna kontrola, digitalni repozitorijum, obuka instruktora za nove kurseve, prevođenje 

građe itd.).  

Aleš Bošnjak je dodao da je veoma aktuelna tema E-knjige i da u Sloveniji radimo na projektu 

na tu temu zajedno sa ministarstvom prosvete. Po ovom modelu možda bismo mogli da 

pripremimo sličan projekat i za mrežu COBISS.net za 2024. godinu.  

Ismet Ovčina je rekao da je 2022. godine održana prva COBISS konferencija nakon korone. 

Možemo sami sebi da čestitamo za dobro organizovan sistem koji deluje uprkos specifikama 

pojedinačnih država.  

Aleš Bošnjak će obavestiti članove kada bude potvrđeno finansiranje. Davor Bračko će do kraja 

juna poslati e-poštu s uputstvima o tome kako treba da se pripreme predlozi za projekte. Rok 

za izdavanje računa i završetak projekata je oktobar 2023. godine. Aleš Bošnjak je dodao da 

treba da se pripreme predlozi za više aktivnosti nego što je planiranih sredstava jer i IZUM 

može da sufinansira zanimljive i aktuelne projekte, odnosno finansiranje može da se 

preusmeri ako neki od prijavljenih projekata možda ne bude izveden.  
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Ismet Ovčina je za kraj dao dve informacije. Od 18. 6. do 20. 6. u Parizu se održava konferencija 

direktora nacionalnih biblioteka Europe. Početkom oktobra Nacionalna biblioteka Severne 

Makedonije "Sv. Kliment Ohridski" organizuje susret direktora nacionalnih biblioteka 

Jugoistočne Evrope, lokacija još nije određena. Predložio je da se u tom periodu organizuje 

sledeći sastanak Saveta COBISS.net, što je načelno prihvaćeno. Svima se na kraju zahvalio za 

uspešan sastanak.  

Sastanak je završen u 10:48 časova.  
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